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ATA DA 718ª (SEPTINGENTESIMA i>tCIMA OITAVA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA, ESTADO DO 

PARÁ. 

Aos 21 (vinte e um dia) do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00 (dezenove 

horas), no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipbcuna, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os Senhores Vereadores sob a Presidência do Vereador MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA. 

Após as saudações de praxe .o Senhor Presidente solicitou o Vereador Primeiro Secretário 

Senhor EDUARDO RODRIGUES DA SILVA que fizesse a chamada nominal. Feita a 

verificação do quórum constatou-se a ausência do vereador EUGÊNIO MANOEL DA COSTA. 

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Dando continuidade, 

o Senhor Presidente solicitou o Segundo Secretário Vereador, ZEDEQUIAS SALES DOS

SANTOS, que fizesse a leitura de um trecho bíblico, o qual escolheu no livro de Salmos cap. 

91: verso .l. Prosseguindo o Senhor Presidente passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

nº 001/2022- CRAS. Dando continuidade o Senhor Presidente passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: DANDO CONTffiUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA 

AO VEREADOR JOÃO SANTANA DE CARVALHO }'ILHO, após cumprimentos; mencionou 

que a Prefeita não está sabendo administrar o município; afirmou que está faltando remédios 

na farmácia básica e a mesma está desrespeitando os direitos da classe educadora; destacou 

que os professores ficaram esperando um posicionamento da Prefeita e do Secretãrio de 

Educação, mas não foram atendidos; mencionou que a Prefeita não respeita a Lei Orgânica 

e a Constituição Federal; relatou que a maioria dos Secretários não respeitam os vereadores; 

destacou que o sa]ldo do FUNDES é mais de R$ 3.000.000(trés milhões de reais) o qual deveria 

ser distribuído para os professores, mas é um dinheiro que some e a Prefeita não dar 

nenhuma satisfação; disse que a Prefeita está condenado a devolver aproximadamente R$ 

1.000.000 (um milhão de reais) por obras mal feitas; ressaltou sobre a situação do ônibus 

universitãrio que leva os alunos para Marabá; informou que é aproximadamente 80 alunos e 

só tem apenas 48 lugares no ônibus; mencionou que a Prefeita baixou uma portaria onde 

proíbe o ónibus de pegar os alunos fora da sede do município; solicitou que se possível seja 

providenciado um outro ônibus para atender a demanda dos alunos que precisam; pediu 

para a Prefeita eiq>licar se esse ónibus é do município ou se ê doado por alguém; finalizou 

desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A 
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PALAVRA AO VEREADOR EMERSON FERNANDES DE RESENDE, após saudaçóes; 

externou sua insatisfação com a condição crítica do cemitério do rnunicipio; mencionou que 

já não tem nem mais vagas para enterrar as pessoas; informou que esteve na Secretaria de 

Obras e mencionou que viu diversas máquinas paradas precisando ser concertadas; 

mencionou que o carro do lixo bateu o motor e não estão fazendo a coleta de lixo 

adequadamente; solicitou para o Presidente designar uma Comissão especifica para fazer um 

levantamento das máquinas que tem na Secretaria de Obras; citou que os tratores novos 

estão parados sem ser utilizados e mencionou que existem diversos trabalhos que é possível 

ser realizado com os mesmos no inverno corno na agricultura; citou que recebeu os relatório 

da SUDAM onde consta que a Prefeita foi condenada a devolver R$ 990.000,00 (novecentos 

e noventa mil); :finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR 

PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR REDVALDO SANTANA DE 

CARVALHO, após. saudações; parabenízou aos professores e ao presidente da Associação dos 

comércios por estarem presentes na Sessão; destacou que o assunto mais falado no 

município é sobre o piM salariãl dós professores; reafirmou seu compromissos com essa 

classe na luta pelos seus direitos; mencionou que já conversou com a Prefeita acerca disso; 

destacou que o primeiro passo para fazer valer o direilo dos professores é saber quem 

realmente manda na Secretaria de Educação se é a Prefeita , a vice-Prefeita ou o Secretário 

de Educação; mencionou que buscará saber quem é que toma as decisões no setor da 

educação; posteriormente, falou sobre a situação do transporte universitário; destacou que 

conversou com a Prefeita sobre a decisão do ônibus não parar para pegar os alunos que 

esperam fora da sede do município; disse que isso pode ser resolvido através do diálogo; 

finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU 

A PALAVRA AO VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA, após saudações; externou sua 

preocupação acerca da situação do transporte universitário e sobre os jovens da Zona Rural 

que estão perdendo seus direitos; destacou que não é obrigação da Gestão Municipal, mas é 

importante ajudar esses munícipes que utilizam o ônibus para terem acesso a faculdade; 

informou que foi marcada uma reunião com o Secretário de Educação e com a Prefeita para 

tratar sobre essa demanda; posteriormente, mencionou que há muitas conversas sobre a 

educação do município; citou que está do lado de·todos os profissionais da educação, pois os 

mesmos devem ser valorizados; disse que o mais importante é tratar esse assunto com 

seriedade e sem politicagem; disse que exerce seu papel de legislador com responsabilidade 

e que continuará se posicionando ao lado do povo; finalizou desejando boa noite. DANDO 

CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 
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ZEDEQUIAS SALES DOS SANTOS, apôs saudações; parabenizou o vereador Joãozinho; em 

seguida, perguntou para os vereadores se aconteceu alguma outra reunião na Casa para 

tratar sobre o piso salarial dos professores; afirmou que continuará na luta para que os 

direitos dessa classe sejam respeitados; agradeceu ao Deputado Ozório Juvenil por destinar 

uma emenda de custeio R$150,000,000 (cento c cinquenta mil) para a saúde do município; 

parabeniwu a eqUJipe da Defesa Civil juntamente com a Secretaria de Obras: por ter auxiliado 

as pessoas que foram atingidas pelas enchentes; citou sobre o Copão que está sendo realizado 

no município; falou sobre o transporte universitário e disse que os alunos que esperam na 

beira da estrada tem o direito de ter acesso ao ônibus; finalizou desejando boa noite. DANDO 

CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 

EDUARDO RODRIGUES DA SILVA, apôs saudações; mencionou que esteve em Belém e na 

oportunidade esteve com o Deputado Carlos Bordalo e conseguiu uma emenda para ser 

usada na reforma do posto da Gleba Jacaré; informou que esteve com a equipe do crédito 

cidadão para acertar recursos que serão usados para auxiliar alguns comerciantes do 

município; falou aiinda sobre a situação da classe educadora; mencionou que a vice-Prefeita 

sempre foi defensora dessa categoria; mencionou que o Secretário Zuca está ligado à 

educação hã muito tempo e afirmou que o mesmo é responsável; disse que é necessário dar 

um posicionamento para os profissionais da educação acerca do piso salarial dos mesmos; 

relatou que recebeu algumas mensagens sobre a situação do transporte universitário e que 

é necessário resolver essa demanda para ajudar os alunos a chegarem na universidade, 

principalmente os moradores da Zona Rural; mencionou que foi na EMBRAPA e no IDEFLOR 

e na oportunidade conversou com a equipe; externou sua tristeza por saber que o Governo 

cortou todos os recursos dessas organizações; posteriormente, mencionou a importãncia da 

agricultura para o desenvolvimento do município e que infelizmente o país não está 

investindo nessa área; citou que o Governador Helder Barbalho està tentando buscar meio 

para reverter essa situação; falou sobre os estados criticas das estradas vicinais; mencionou 

que a Gestão está fazendo o possível para fazer os reparos necessàrios nas estradas; falou 

que a maioria das estradas vicinais foram feitas pelo INCRA e hoje não há re;Curso para serem 

usados nas estradas; mencionou que isso precisa ser mudado para garantir o direito dos 

munícipes; falou que foi informado que o correio de Nova lpixuna será fechado e pediu o apoio 

dos vereadores para que o correio permaneça; finalizou desejando boa noite. EM SEGUIDA 

O PRESIDENTE FEZ USO DA PALAVRA, apôs saudações; cumprimentou a todos que 

estavam presente na Sessão; externou seus pêsames ã família do sr. Jeferson Barata que 

faleceu no final de semana; informou que o TCM julgou e aprovou as contas desta Casa da 
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Gestão de 2018; Externou sua alegria pelos avanços da educação do nosso município; 

parabenizou o ex-vereador Anderson por ter sido um dos defensores do transporte 

universitário; disse que no início eram poucas pessoas e que atualmente são diversos alunos 

que utilizam; e isso é motivo de alegria; destacou que não é obrigação da Gestão, mas disse 

que seria bom se fosse arn1mado quantos ônibus forem necessários para atender a todos; 

destacou que proibir os alunos da zona rural de utilizar o ônibus é preocupante; mencionou 

que os universitários podem contar com esta Câmara na defesa dos seus direitos; agradeceu 

ao SINTEP por sempre está trazendo informações acerca da luta pelos seus direitos; 

mencionou que é necessário valorizar os professores e garantir o piso salarial dos mesmos; 

se colocou novamente à disposição dessa categoria; informou que quarta feira será realizada 

uma reunião para tratar sobre isso; relato'lt que esteve em algumas regiôes da zona rural do 

município; citou que tentou chegar até a escola do PA João Vaz, mas infelizmente não 

conseguiu devido os diversos pontos críticos das estradas; Solicitou que o Poder Executivo 

tome todas as medidas necessárias para resolver essa situação; destacou sobre a importância 

da agricultura fa1tüliar do município; falou ainda sobre a situação vergonhosa do cemitério 

local e colocou a Câmara a disposição para contribuir no que for possível para resolver essa 

situação; finalizou desejando boa noite. ORDEM DO DIA; REQUERIMENTO Nº 010/2022, 

de autoria do vereador João Santana de Carvalho Filho. Considerando a solicitação dos 

estudantes universitários deste município, que cursam faculdade em Marabá e utilizam de 

ônibus cedido pelo município, para que este vereador interceda junto a gestão para que seja 

mantido·o ônibus que realiza o transporte, bem como seja disponibilizado mais um veículo, 

uma vez que são 78 estudantes e o ônibus possui apenas 48 vagas, sendo que 30 alunos 

fazem o trajeto em pé no conedor .do ônibus; Considerando ainda que embora não seja 

obrigação legal do município dispêndio com o ensino superior, entendo que ainda que não 

haja previsão legal, prescinde de dever moral o cuidado com a educação do município em 

todas as esferas. Diante do exposto, requeiro, após as formalidades leg,ais, devidamente 

aprovada pelo soberano plenário, seja encaminhado expediente a gestora municipal para que 

envide todos os e6forços no sentido de manter o ónibus escolar que faz o transporte dos 

estudantes universitários para Marabá, bem como disponibilize mais um veículo para o 

referido transporte, uma vez que são 78 alunos e o atual só disponibiliza 48 lugares. 

REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA 

Sll.VA, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competente, para qut; 

faça os reparos necessários dos pontos críticos no PA Fortaleza, prõximo ao Thiago e ao sr. 

Cosme. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR EMERSON FERNANDES 
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DE RESENDE, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competente, 

que informe ao Poder Legislativo, quais emendas para custeio da saúde o município recebeu 

no período 2021-2022 e onde foram utilizadas. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 

VEREADOR EMERSON FERNANDES DE RESENDE, reiterando requerimento de autoria dos 

vereadores: Marcos de Meireles Nogueira, Eduardo Rodrigues da Silva e Zedequias Sales 

dos Santos, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competente, que 

faça, com máxima urgência, os reparos necessários e recuperação da rua Cachoeira da 

Fumaça, em frente à casa do Dr. Humberto, esquina com a rua Capelinha. REQUERIMENTO 

VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR ZEDEQUIAS SALES DOS SANTOS, solicitando a 

Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competente, que faça a revitalização das 

faixas de pedestres das ruas próximas das escolas. REQUERIMENTO VERJIAL DE AUTORIA 

DO VEREADOR REDVALDO SANTANA DE CARVALHO, solicitando a Prefeitura Municipal 

que determine a Secretaria competente, que faça a instalação da ilunrinaçào públiea no PA 

Casarão. Tendo o Senhor Presidente colocado em discu■1ãb e posteriormente em 

votação, os referidos requerimentos foram devidamente aprovados por todos os 

vereadores presentes. POSTERIORMENTE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A 

LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS A COMEÇAR PELO VEREADOR REDVALDO SANTANA DE 

CARVALHO líder MDB, citou sobre o Copão organizado pelo vereaçior Neném da Chaguinha; 

reiterou que é imprescindível saber quem realmente manda na educação; disse que a deveria 

mandar era a Prefeita, mas não é assim que·acontece; quem tem o Poder de aumentar hora 

e contratar os professores deveria resolver também todos os outros problemas; mencionou 

que em nenhum momento quis atacar a vi�e-Prefeita; falou sobre o PCCR que nunca chegou 

na Casa; finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE'O SENHOR PRESIDENTE 

PASSOU A PALAVRA AO-VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE BARROS Fll.HO líder PSC, 

após saudações; agradeceu a todos pelas homenagens em seu aniversário; falou acerca da 

Secretaria de Educação e afirmou que concorda com o,vereador Regis quando o,mesmo fala 

que é necessário saber quem manda na êducaçào; finalizou desejando boa noite. DANDO 

CONTINUlDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOÃO 

SANTANA DE CARVALHO Fll.HO líder PTB, parabenizou o Professor Raimundo por estar 

presente na Sessão; mencionou que em Goianésia foi aprovado provisoriamente 17% de 

aumento com a possibilidade de chegar até 33% do aumento do piso salarial dos professores; 

mencionou a lei deve ser cumprida e infelizmente o município de Nova Ipixuna não está 

seguindo; disse que o repasse do FUNDEB foi auméntado e perguntou onde está esse 

recurso; mencionou que até o momento o Executivo não se posicionou para delimitar o 
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aumento para os professores; disse que todos os vereadores vão ficar a favor da classe dos 

educadores, pois verão que eles estão certos; mencionou que é necessário obedecer à lei 

federal para que os direitos dos professores sejam garantidos e não ficar enrolando esses 

profissionais; finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR 

PRESID�NTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA, após

saudações; agradeceu ao Deputado Estadual Fábio Figueiras que destinou um trator 

completo para o nosso município; agradeceu, também, ao Deputado Federal Cássio Andrade 

por destinar um pouco mais de R$ 50.000,00 para aquisição de materiais para saúde, R$ 

240.000,00 (duzentos e quarenta mil) para a compra de uma ambulância e neste ano 

destinou mais de R$ 600.000,00 (seiscentos mil) de custeio para o nosso município; finalizou 

desejando boa noite. Não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão às 21h47 (vinte e uma horas e quarenta e 

sete minutos). E para constar, Eu, Milenna do Nascimento Almeida, Secretária desta Casa 

de Leis, lavrei â presente ata que acaso aprovada vai abaixo assinada pelos membros da Mesa 

Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Nova lpixuna, aos 21 (vinte e um dia) do mês de 

março do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois). 

� 
MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA 

Presidente 

��RM?RiáA SILVA 
1° Secretário 

����1s�s/� 

"Esta ATA é a cópia.fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de Lavratura das 

Atas das Sessões da Câmara Municipal de Nova Ipixun.a, Estado do Pará". 
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